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Mb. Rakovsz
A varmegyei közéletnek és egy 

előkelő abauji famíliának mély gyásza 
van. Tegnap délután hosszas szenve­
dés után kilehelte nemes lelkét idősb 
Rakovszky György. Az aggkor súlya 
alatt már régebben megroppant egy­
koron deli szervezete, lelke, ez a kris­
tályos tiszta fehér lélek azonban meg­
őrizte üde fiatalságát mind halálig. 
A régi rómaiakra emlékeztető volt 
Rakovszky György öregsége. Egy uj 
emberöltő nőtt fel körülötte, az ő 
fiatalságának osztályosai már jobbára 
mind elvándoroltak az örök nyuga­
lom békés kriptái alá, ö itt maradt a 
fiatalok között is lélekre legfiatalabb.

És bog)7 itt maradt, jelenléte nem­
csak a kornak megillető tiszteletet 
parancsolt, hanem egyénisége kiváló 
tulajdonaival dísze volt a megye tár­
sadalmának. Hét évtizeddel roskadozó 
vállán, inkább betegen, mint ép egész­
ségben, a fiatallelkü öreg ott akart 
lenni, amikor az erős, a szívós szerve­
zetű ifjú férfiakat is megviselte az izga­
lom. Ott akart lenni és ott is volt, abban az 
időszakban, amidőn Abauj-Torna vár­
megye törvényhatósága az alkotmány- 
tipró támadások ellen, az egész or­
szág bámulatát kiérdemelt bátorság­
gal védekezett. Botra támaszkodott 
szervezete, lelkének azonban nem 
kellett támasz. Röpült az üdén a ma­
gasba, a szabadság napja felé s röp­
tének heve másokat is lelkesített.

Az ilyen törzsnek sarjadéka csak 
nemes lehet, mint az öreg tölgynek 
ága. Az ő szivének-lelkének hajtása, 
ami egyik büszkeségünk, a bánatosan 
megtört fiú: Rakovszky Endre. Gyer­
mekei közül ő áll hozzánk a legkö­
zelebb, a többi is mind talentumos, 
kimagasló tagja a magyar közéletnek. 
Családjával ez az elpihent, nemes lé­
lek értékes örökséget adott az ország­
nak. Fiai a magyar tudás, szorgalom 
és úri karakter becses értékei.

Idb. Rakovszky György évtizede­
ken át jelentékeny pozíciót foglalt el 
a megyében. Két cikluson át a gar- 
bócz-bogdányi kerületet képviselte az

országgyűlésen s mindenha lankadatlan 
ügybuzgóságu tagja volt a megyei 
törvényhatósági bizottságnak. Bölcs, 
nyugodt és szép életet élt, sok tiszta 
magot vetett s megadatott neki, hogy 
a dús aratás kalászaiban is megfü- 
rössze örvendő szivét. Magyar érzel­
meiben hajthatatlan, megalkuvást nem 
ismerő ur volt, akinek acélos hon- 
szeretete nemes hévvel fog megma­
radni úgy kegyeletes emlékezetünk­
ben, mint fiainak cselekedetében.

Nagyfákéi és kelemenfalvi idb. Ra­
kovszky György földbirtokos, Abauj-Torna 
vármegye törvényhatósági bizottságának tag­
ja és garbócz-bogdányi választókerületének 
1877—1887. években volt országgyűlési 
képviselője tegnap délután hosszú szenve­
dés után elhunyt. A délelőtti órákban még 
Fischer-Colbrie Ágost dv. kassai megyés püs­
pöktől felvette az utolsó szentséget s nemes 
szive déli 1 órakor megszűnt dobogni. Ra­
kovszky György 71 évet s második nejével 
született Szmrecsányi Ilonával 36 évi bol­
dog házasságot élt. Első nejétől származó 
gyermekei: ifj. Rakovszky György földműve­
lésügyi miniszteri tanácsos és dr. Rakovszky 
Endre belügyi miniszteri tanácsos, Kassa 
és Abauj volt főispánja.

Élő özvegyén kívül, második házassá­
gából származó gyermekei közül : Rakovszky 
István cs. és kir. kamarás huszárkapitány, 
Rakovszky László cs. és kir. kamarás hon- 
védhuszarszázados, Rakovszky Jenő es. es 
kir. kamarás honvédhuszár főhadnagy, Ra­
kovszky Maria, Rakovszky Anna és Ra­
kovszky Zsófia, férjezett Ghyczy Béiáné 
gyászolják.

Idb. Rakovszky Györgyöt szombat dél­
előtt fél 10 órakor temetik Kassáról Osvára 
szállítva, ott ugyanaznap délután a család 
temetkezési helyéül szolgáló templomkertben 
fog örök nyugalomra helyeztetni.

Nagy nap a városházán,
Kassa város törvényhatósági bi­
zottsága tegnap délután Szalay 
László főispán elnöklete alatt 
tárgyalta az uj városi szerve- 
zetet és a fizetésrendezést. A sima 
és csöndes lefolyása közgyűlés 
lényegtelen módosítások után, a 
Napló által már között formá­
ban elfogadta úgy a szervezetet, 

mint a fizetesrendezest.

Háromszáznál több paragrafus, mely 
sürü szakaszokra oszlik, a szakaszok pedig 
bekezdésekre; ehhez való 8—10 különböző 
tabella, összehasonlító táblázat, szemléltető 
kimutatás, városi szervezetnek ez már egy­

magában elég. Az idők során azonban foly­
vást módosítottak az eredeti javaslaton és a 
sok toldás-foldás, utánairás és kiigazítás kö­
vetkeztében végre oly zavaros lett a külön­
ben is bonyodalmas ügy, hogy mire tegnap 
délután a szervezet tárgyalásáig jutottak, 
ember kellett hozzá, aki ebben az akta la- 
birinthusban kiigazodni tud.

Egy unatkozó statisztikus állítólag ki­
számította, hogy a szervezet nyomtatási 
költségeiből, akár Arany János diszkiadása 
is kifutotta volna, vagy ami ennél reálisabb, 
az árán egy-két tisztviselő koldusul hono­
rált fizetése nyert volna méltányos javítást.

Vita természetesen alig volt. Eltekintve 
Maiéter izoláltan álló komoly felszólalásától, 
Kosztka József mókázta végig a közgyűlést. 
Illetve, mókának vették felszólalását, ami 
szintén jellemzi közgyűlésünk színvonalát. 
Igaz, hogy Kosztka jobbára aprólékosságo­
kon lovagolt s az elefántok között szú­
nyogra vadászott, volt azonban egy odave­
tett módosításának mélyreható alapja is, az, 
melyben az orvosi etika szempontjából ki­
fogásolta, hogy a rendőri felügyelet alatt 
álló nők egészségügyi vizsgálata után a tiszti 
orvosok két koronákat szedjenek. A főváros 
ennek a csúnya rendszernek már véget ve­
tett, amennyiben az államrendőrség junius 
hó elsejétől díjtalanul gondoskodik az egész­
ségügyi vizsgálat ala rendelt nők orvosi 
vizsgálatáról. Kassán is el kell törölni a 
vizsgálati dijat. Még egy tiszti orvosi vál­
ság árán is.

Nem akarunk hazabeszélni, mégis kon­
statálnunk kell, hogy pokolian humoros 
volt az a mód, ahogy a polgármester a 
nyilvánosság kitessékelését indokolta. A szer­
vezett egy pontja ugyanis kimondja, hogy 
az albizottságok üléseihez a nyilvánosság­
nak nincs semmi köze. Oda künn tá­
gasabb. Se polgár, se sajtó, mint a nyilvá­
nosság rendszerinti képviselője nem ütheti 
oda az orrát, hol a városatya urak tanács­
koznak. Ők tudják mire jó a titkolódzás.

Mert minket, újságírókat, igazán nem 
veszélyez a zárt ajtó. A kulcslyukhoz sem 
tapasztjuk fülünket, kémeket se rejtünk az 
iratszekrénybe, mégis megtudunk mindent, 
ami a városházán két titok pecsétje alatt 
végbe megy. Receptje ennek az eljárásnak 
ami privát dolgunk. Csak azért hangsúlyoz­
tuk, hogy nekünk igazán Hekuba az egész 
titkolódzás. Sőt vannak újságírók, akik na­
gyon hálásak érte, amiért nem kell minden 
vitát végig hallgatniok. Ezek félnek a sza­
natóriumtól. Ám a mód, ahogyan Éder pol­
gármester, (akit az Isten uj rendezett fize­
tésében soká éltessen) a nyilvánosság kire­
kesztését indokolta, az igazán kacagtató. 
Nem volt, mert nem is lehetett semmi ko­
moly érve, hát ugv vágta ki az adut, hogy 
a bizottságok tanácskozása nem érdekelheti 
a nyilvánosságot, mert ott nem határoznak 

csak előkészítetlek.

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok SCHUTZésTsa
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Csak ? Hiszen a tálalásnál sokkal érde­
kesebb, hogyan főzik az ételt. Mikor már 
elkészítették, bajos visszacsinálni, javítani 
rajta. A jó szakács nemcsak a főztjével, 
hanem a konyhájával is dicsekedni szokott. 
Furcsa konyha az, ahová bekukkantani 
nem szabd. Rendszerint sok gyomorbajt 
okoz. Várjunk csak, hány ember gyomrát 
fogja megülni a városházai zárt konyha ti­
tokban készített fűztje ?!

*
A közgyűlésen Szalay László főispán 

meghonosította a parlamenti rendet. Világo­
san pártatlanul, pompás energiával, fegyel­
mezve vezeti a tanácskozást. Ez némelyek­
nek, akik a régi kupaktanács rendet vissza­
sírják, megszokni nagyon nehezére esik. A 
polgármester, Stekker Károly is sommás 
elintézést szerettek volna. Az elnök azonban 
el nem tért komoly elvétől s bámulatos 
precizitással vezette végig a bonyodalmas 
tárgyalást. Felszólalhatott, akinek volt inon- ' 
dani valója. Arról persze az elnök nem te- [ 
hét, «hogy kevesen eltek ezzel a joggal. 
Némely ügynek az a természete, hogy mint 
a malomkő ránehezedik a tucat-elmékre és 
beléjük fojtja a szuszt. Nem csoda aztán, | 
hogy megkönnyebbülten sóhajtott fel egy 1 
csomó városatya, amikor a közgyűlés ve­
get ért.

*

A statisztika ravasz találmány. Legtöbb­
ször bunkósbotnál is kegyetlenebből sújt. 
Maiéter, mint aféle kulturember statisztiká­
val csépelte ki a fizetés rendező javaslatot. 
Először is visszaidézte a régi rendet. Akkor 
az volt a divat, hogy a kisebb fizetésű em­
berek kaptak 15% pótlékot, az 11)00 koro­
nán felüli fizetésű tisztviselők pedig 10% 
dragasagi pótlékot. Ez helyettesítette a 
fizetesrendezést. Most, hogy elkészült a vég­
leges fizetesjavitás, egy kis statisztikát csi­
nált, hogy az egyes tisztviselők javadalma­
zása minő percentuális arányt képvisel a 
többi fizetéshez viszonyítva. Ä Maléter-sta- 
tisztika szerint a polgármester fizetése 23, 
a tanácsosoké 24, az árvaszéki ülnöké 16, 
a főszámvevőé 9, a pénztárosé 8, a szám­
tiszteké 4, az adótiszteké 3 százalék javu­
lást mutat. A szolgáknál ellenben alig üti 
meg a 0 9% ot, sőt egyes szolgák fizetése 
egyenesen csökkent. A nagy aránytalansá­
gok arra indították, hogy a tanácsosok fize­
tésének leszállítását indítványozza. Egy 
szóval se többet 1 Pedig mi már azt kezd­
tük hinni, hogy amit a nagyoktól sokallott, 
azt a kisembereknek szánta. Nem úgy tör­
tént. De úgy se történt, ahogyan ő gondolta.

Az indítványok között figyelemreméltó 
volt Nemvirth Élek felszólalása. Közegész­
ségügyi hivatal felállítását sürgette, melyben 
az orvosok a mostani időnél többet töltenek, 
persze olyan fizetéssel, hogy érdemes legyen 
nekik a magánprakszis rovására hivatalosan i 
működni. Indítványát a közgyűlés elfogadta 
s utasította a tanácsot, hogy az egészség- 
ügyi hivatal tervezetét a legrövidebb idő 
alatt készítse el. Ugyanakkor Kosztka József 
dr. és Maiéter István felszólalása odairányult, 
hogy a városi tiszti orvosoknál, úgy mint a 
a mérnököknél, magánpraxis folytatása in­
kompatibilis legyen. Erről lehet beszélni, ez 
nagyon okos gondolat és messze kiható 
következményekkel járna. Elyben annyira 
szép, hogy már csak a pénzügyi kivitel 
módját kell kiokumlálni s akkor rendben 
van a dolog.

*
A fizetésrendezés dolga simán gurult, 

mint billiárdposztón a csontgolyó. Egy-két 
dákó már előbb megpiszkálta, nagyjában 
azonban változatlanul ment keresztül a ja­
vaslat. Ismételni felesleges. Unos-untig kö­
zöltük már. A szervezet szintén egy-két 
szövegbeli módosítástól eltekintve, lényegé­
ben változatlanul ment keresztül. Két óra 
alatt a nagy drukkal várt közgyűlés lemor­
zsolódott s 368 paragrafus, egy sereg kimu­
tatás a közgyűlés pecsétjével ellátva mehet

jóváhagyás elé a miniszterhez. Hogy útja i 
unalmas ne legyen, hir szerint egy csomó 
felebbezés is elkíséri. Az elégedetlen tiszt- ; 
viselők óvása.

ÚJDONSÁGOK.

Kamarai titkárok értekezlete. Az 
ország kereskedelmi és iparkamarái a pün­
kösdi ünnepek alkalmával értekezletet tar­
tanak, melyen megbeszélik a közös érdekű 
ügyeket. Az értekezletet Debrecenben tart­
ják es részt vesz azon a kassai kereske­
delmi és iparkamara részéről Deil Jenő kir. 
tan. titkár is. Az értekezleten tanácskozás

Báró Schell Rezsőné temetése. Ma 
délelőtt 10 órakor temették Schell Rezsőné 
született Pálffy Ernesztina grófnőt, a közön­
ség nagy részvéte mellett. A temetésen 
számos környékbeli arisztokrata családot 
láttunk, az elhunyt báróné családján kívül. 
A gyászszertartást Fischer-Colbrie Ágost dr. 
kassai püspök végezte. A bárónet a nagy- 
idai családi sírboltba vitték.

— A turistakor közgyűlése. A Kassa- 
vidéki Turistakor a városháza közgyűlési 
termében május 31-ik napján délelőtt 11 
órakor rendes évi közgyűlést tart Münster 
Tivadar kir. tanácsos elnöklete alatt. Tárgy- 
sorozat : 1.A tisztikar és választmány ki­
egészítése. 2. A Magyarországi Kárpátegye­
sület átiratának tárgyalása. 3. A költségelő­
irányzat tárgyalása. 3. Esetleges indítvá­
nyok. Az indítványok legalább nyolc nap­
pal a közgyűlés megtartása előtt az elnök­
ségnél bejelentendők.

tárgyává teszik az általános iparjogot, a 
képesítést, a mestervizsgálatot, az ipargya- 
koriást, az építőipart, a kéményseprő ipart 
a házi és vándoripart, a gyáripart, a keres­
kedelmet, a vásározást, az iparoktatást, a 
tanoncok és segédek munkaviszonyát, a 
munkásközvetitést. A tanácskozás két napig 
fog tartani.

— Kiütéses tífusz Miskolczon. Mis- 
kolczról jelentik, hogy ott egy Komáromból 
érkezett Goldstein Ferenc nevű kereskedő­
segéd tegnap kiütéses tífuszban megbete­
gedett. A város hatósága minden óvintézke­
dést megtett, hogy a baj esetleges tovább­
terjedésének elejét vegye. Vigyázzunk, hogy 
Kassára ne jöjjön a fekete veszedelem, mert 
amilyen állapotban van a kassai járvány­
kórház, igazán nehéz volna a baj ellen vé­
dekezni.

— Az eperjesi vértanuk emléke. A 
Carafta vérpadján elvérzett 24 magyar hős-

— Az orvosok törvénye. A köz­
ségi és körorvosok fizetésrendezéséről 
és jogviszonyaik szabályozásáról való 
törvényjavaslat már teljesen elkészült 
a belügyminisztériumban. A javaslat 
kéziratát ma adták nyomdába. A jövő 
hét elején alkalmasint már a Ház elé 
kerül.

-— A főrendiház uj tagjai. Több lap­
pal együtt mi is megírtuk, hogy a képvise­
lőház folyosóján elterjedt hírek szerint, a 
legközelebbi időben öt uj főrendiházi tagot 
neveznek ki. A Budapesti Tudósitó-t illeté­
kes helyről föihatalmazták annak a kijelen­
tésére, hogy ez a híradás teljesen alaptalan.

— A választói jog reformja. Exposé- 
jában gróf Andrássy Gyula belügyminiszter 
fölszólitotta Mezőfi Vilmost, hogy kerüljön 
az általános választói jog érdekében való 
soros interpellációinak végére, mert választ 
úgy sem ad rájuk.

— Egyszer már megígértem, mondta 
— hogy késedelem nélkül előterjesztem a 
választói reformjavaslatot, mihelyt az meg­
érett az előterjesztésre. Sorozatos interpellá­
ciójára csak ugyanezt a választ adhatnám. 
Ennek azonban semmi célja sincs, mert ha 
nem hitt ígéretemben, nem fog hinni az el 
nem hitt Ígéret megerősítésében sem.

Bár Mezőfit a felelet természetesen nem 
elégítette ki, mégis beszüntette a „minden 
héten Interpellációt, mert belátta, hogy a 
választ ezzel nem sietteti. Gróf Andrássy 
Gyula azonban nem szorul nógatásra. Állja 
ígéretét ösztökölés nélkül is. Beavatott hely­
ről szerzett értesülésünk szerint a miniszter 
a jövő héten felel Mezőfi interpellációjára, 
közli a választói reform alapelveit s előter­
jesztésének határidejét.

—, Megnyitó ünnepély a kassai női 
gazdasági iskolában. A kassai női gazda­
sági iskolában, mint már megírtuk volt, a 
kereskedelemügyi miniszter házi szövőipari 
tanfolyamot létesített, melynek vezetésével 
megbízta Fürst Sándor vezető szaktanárt. 
A tanfolyam megnyitása holnap délután fog 
megtörténni. A kereskedelmi minisztert a 
megnyitó ünnepen Szalay László főispán 
képviseli.

nek, a hazaszeretet és a vallási meggyőző­
dés vértanúinak emlékét márvány táblán 
örökíti meg az eperjesi collegium. Az em­
léktábla ünnepélyes leleplezése június hó 
11 éti fog végbe menni. A rendező-bizottság 
a következő meghívót bocsatatta ki :

A tiszai ág. hitv. evang. egyházkerület 
eperjesi Kollégiumának fenntartó hatósága 
és tanári kara Eperjesen, 1908. évi junius 
hó 11-ik napján, kegyeletes ünne­
pélyt rendez a honszeretet és istenféle­
lem ama 24 hősének emlékére, akiket az 
eperjesi vértörvenyszék az 1687. évben ha­
lálra ítélt és a Collegium épülete előtt ki­
végeztetett. Az ünnepély alkalmával leplez­
zük le a hősi halált halt vértanuk megdi- 
csőitéséül országos adakozásból állított s a 
Collegium falába elhelyezett emlékművet. A 
legszentebb eszmékért elvérzett mártírok 
emlékezetét a szivekben elrejtve őrizte eddig 
a honfiúi kegyelet, hirdesse ezentúl emlé­
küket és eszméik diadalát a művészet alko­
tása is. — Az ünnepély sorrendje. 1. Dél­
előtt 10 órakor istenitisztelet az evangélikus 
templomban : 1. Közének. 2. Oltári szolgálat. 
Végzi Zelenka Pál, a tiszai evangélikus 
egyházkerület püspöke. 3. Karének. Vezeti 
Szánik Ernő collegium! theologiai akadémiai 
énektanár. 4. Egyházi beszéd. Tartja Kor- 
bély Géza eperjesi evangélikus lelkész. 5. 
Közének. 11. Délelőtt 11 órakor az emlékmű 
leleplezése a Collegium epülete előtt : 1.
Karének. Előadja Kapy Gyula collegium! 
tanitóképzőintézeti tanár vezetése mellett a 
collegium! ifjúság énekkara. 2. Megnyitó 
beszéd. Mondja 4 ahy József Sáros vármegye 
alispánja, a Collegiumnak helyettes-felügye­
lője. 3. Ünnepi beszéd. Tartja báró Prónay 
Dezső, a magyarhoni evangélikus egyház 
egyetemes felügyelője. 4. Ünnepi óda. Irta 
Csengey Gusztáv collegium! theologiai aka­
démiai tanár. Előadja ifj. Draskóczy Lajos 
collegium! theologiai akadémiai tanár. 5. Ku- 
binyi Albert m. k. udv. tan. az emlékmű bi­
zottság nevében átadja az emlékművet a Colle­
gium fenntartó hatóságának. 6. Gyürky Pál 
főesperes, a Collegium igazgatóválasztmá­
nyának egyházi elnöke, a Collegium fenn­
tartó hatóságának képviseletében az emlék­
művet átveszi. 7. Az emlékmű megkoszo­
rúzása. 8. Hymnus. Énekli a közönség. Az 
ünnepély után d. u. 1 órakor közebéd.

Dettót mondok. Újházi Edének a 
színészek nagymesterének az a furcsa szo­
kása van, hogy a hozzá intézett kérdések­
hez, vagy szavakhoz egyenes felelet helyett 
csak azt mondja: „dettót mondok."
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A napokban Budapesten a Nemzeti 
Színház udvarában valaki megleste azt a 
párbeszédet, mely Újházi és a színház 
egyik fiatal tagja közt lefolyt:

— De rég nem láttam, mester!
— Dettót mondok!
— Pompás színben van.
— Dettót mondok !

A nyári meleg jó hatással van mes­
terre.

— Dettót mondok !
Szép idő van, mester.
Dettót mondok !

— A nap süt, mester.
— Marha!

Dettót mondok — jegyzi meg most 
már a fiatal színész.

— A könyvnyomdászok népünne­
pélye. A kassai könyvnyomdászok junius hó 
7-én, pünkösd vasárnapján a tüdőbeteg 
könyvnyomdászok létesítendő szanatóriuma 
javára a Lajos Forrásnál népünnepélyt ren­
deznek, melynek műsora a következő : 1. Ka- 
tonazene-hangverseny. Előadja a cs. és kir. 
34. gy.-ezr. zenekara. 2. Világposta-levele- 
zés, konfetti- és szerpentin-dobálás. (Azon 
hölgy, ki legtöbb levelezőlapot kap, egy ér­
tékes ajándékban részesül.) 3. Tombola. 
(Minden szám nyer.) 4. Nagy Cabaret. Fel­
lépnek az ország legelsőrangu művészei és 
művésznői, kik az ez alkalomra felállított szín­
padon vig monológ, kupiék és táncok elő­
adásával szórakoztatják a közönséget. 5. 
Kerékpár-távverseny. 3 díjjal, a Lajos-for­
rástól Szent-lstvánig és vissza. Távolság 12 
km. Rendezi Heissig Sándor ur. 6. Légha­
jók felbocsájtása. 7. Amerikai árverés. 1 öbb- 
rendbeli amerikai verseny bemutatása, u. m: 
versenyfutás, kifli verseny, cilinder és egy 
amerikai kakuk óra kisorsolása. 8. Dijtekézés 
(első dij 10 K, 2-ik dij 5 K, 3-ik dij 3 ko­
rona). 9. Brittish-muzeum. Szenzációs látvá­
nyosság ! E világhírű muzeum Londonból 
kiinduló kőrútjában a nyomdász-népünne­
pély kedvéért Kassán is megállapodott, ahol 
a világ mindennemű nevezetességei megte­
kinthetők. 10. Marokkói háború. Bemutatja 
egy a marokkói háborúban résztvett és on­
nan visszaérkezett légió. 11. Nagy tűzijáték. 
12. Ködfátyolképek. Előadja az abauj-baktai 
Uránia színház. 13. Szenzációs meglepetés 
az első négyes alatt. 14. Majomverseny éj­
jel 12 órakor. 3 értékes díjjal. A tánchoz a 
zenét Hadi István zenekara szolgáltatja.

A népünnepély jótékonycéljára eddig 
a következő felülfizetések történtek: Gróf 
Zichy Rezsőné 20 K., báró Jakobs Ottokár, 
Kassai Takarékpénztár, Koczányi Béla 10— 
10 K., Nyulászi Béla, özv. Molitorisz Dá- 
nielné 6—6 K., Kemény Jenő 4 K., dr. 
Szauberer Béla 3 K., Csillag J., Szkalnik és 
Fia, Scharmann Mór, dr. Stuhlmann Patrik, 
özv. Link Lipótné, ifj. Haltenberger Béla, 
dr. Acél Gyula, dr. Kriebl Edgár 2 2 K.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőim ülése

Budapest, május 22.
A képviselőház ma délelőtt 10 

órakor ülést tartott, amelyen a költ­
ségvetés tárgyalása keretében az igaz­
ságügyi tétel került napirendre.

Justh Gyula elnök az ülést meg- 1 
nyitván, Bizony Ákos előadó beter­
jeszti a költségvetést, melynek egyes ; 
pontjait hosszabb beszédben bemu­
tatja.

hagy Dezső az első szónok, a \ 
büntetőtörvénykönyv mielőbbi revízió­
ját sürgeti, valamint a perverz iro- i
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dalom megrendszabályozását. A tételt 
elfogadja.

Ugyancsak elfogadja a tételt Bar- 
csay Andor is, kinek hosszabb mó­
dosító beszéde után az elnök szüne­
tet rendelt el.

Bogdanovics Lucián püspöksége.
Budapest, május 22.

Bogdanovics Lucián karlócai ad­
minisztrátor ma hosszabb kihallgatá­
son volt Wekerle miniszterelnöknél. 
A kihallgatásról elterjedt hírek sze­
rint az audiencia Bogdanovicsnak 
püspökké való kinevezését fogja ered­
ményezni.

Nagy György interpellációja.
Budapest, május 22.

Nagy György a Ház holnapi 
ülésére interpellációt jelentett be, me­
lyet a tisztek fizetésjavitása ügyében 

: fog a miniszterelnökhöz intézni.

A király állapota.
Becs, május 22.

Az udvari orvosok kiadott jelen­
tése szerint, a király egészségi álla­
pota ez idő szerint kitűnő.

Minisztertanács.

vidéki talajba. A mi úgynevezett „egészsé­
ges levegőjű“ vidékünk tiszteletreméltó ko­
molysága bizony jámborságnak mondható a 
pezsgő, rohanó fővárosi élethez viszonyítva, 
amely száguldó sietséggel teszi túl magát 
apró akadályocskákon, kacagva siklik tova 
félszeg fonákságokon és mig robogva halad 
az események vágtatásával, nem ér reá ko­
moly tépelődésekre, hanem úgy fogadja a 
történteket, amint első látszatra szembeötle­
nek. És ki tehet róla, ha az első látszatra 
olyan nevetségesen mulatságos ez a világ, 
a maga minden nyomorúságával, fönséges 
szerelmével, tekintélyes minisztereivel, hazug 
konvencióival együtt.

Ezt a derűs jókedvet, ezt a pajkos élet­
vidámságot hozta el Nagy Endre hozzánk 
— és hogy nálunk is kacajt támasztott és 
jókedvet fakasztott, az egyedül az ő művé­
szetének a müve. Elő tudta varázsolni azt 
a hangulatot, ami feltétlenül szükséges az 
ő műsora élvezéséhez, és valóban úgy érez­
tük magunkat, hogy a Schalkház falain kí­
vül úgy tombol és pezseg az élet, mint a 
páratlanul szép pesti éjszakákon. Úgy hit­
tük, ennek a zugó áradatnak harmonikus 
hullámverése jut el hozzánk, ennek a leve­
gője borzongat meg jóleső kellemmel, en­
nek az arcunkba csapódó párázata csiklan­
doz nevetésre . , .

Pedig odakünn jámbor, sötét, nyári éj 
volt. A békés polgárok nyugodtan aludtak 
jól becsukott szobáikban és az „egészséges 
vidéki levegő“ csakhamar észretéritett, hogy 
ime Nagy Endre melegházzá varázsolta át 
a Schalkház nagytermét és ott bontogatta 
ki előttünk a forró pesti élet exoticumait, 
melyek nálunk sohsem csíráztak volna ki 
és igen könnyen halálra is fagyhatnak.

- r.)

Budapest, május 22.
Ma délelőtt Wekerle Sándor dr. 

miniszterelnök elnöklete alatt minisz­
tertanács volt, amelyen a betegségé­
ből felépült Kossuth Ferenc kereske­
delmi miniszter is jelen volt.

Színház, művészei

Nagy Endre kabarettje
Ez a legtalálóbb, egyszersmind legkife­

jezőbb elnevezése ennek a szellemességek­
től sziporkázó társaságnak, mely országos 
vándorkörutja közben, nálunk is megtelepe­
dett két napra. Nagy Endre kabarettje, mert 
csakugyan az övé, nem csupán a szó finán- 
ciális és gazdasági értelmében, hanem, ami 
többet jelent: szellemileg is. Nagy Endre 
ugyan már fővárosszerte s igy országszerte 
is annyira és olymódon ismeretes, hogy a 
legjobb akarattal sem alkalmas egy újabb 
felfedezésre, miért is minden ebbeli törek­
vés, bármiféle szempontból induljon is ki, 
meddő és felesleges fog maradni, — mégis 
meg lehet elégedve azzal, hogy a jámbor 
vidék észreveszi és méltányolja ezt a kie­
melkedő kapcsolatot, mely közte és társu­
lata között áll fenn.

Hirdetések,
goooooo o ooooooo
9 A januárban előléptetett vagy a O 
O honvédséghez áthelyezett tártaié- O 
O kos tiszt urak FELÁRON szerez-O 
O hetik he egyenruhájokat Q
§ LICHTIG IiXPÓTXTAX,9
Q Hassa iő-M-fcoza. 103. ^

Q Közös egyenruhákat átcserél hon q 
q védségi egyenruhákért. 2T

OOOOOOO OO OOOOQ

= Téli fürdőkura a Szent-Lukács- 
fürdőben. Természetes forró, meleg kénes 
források. Iszapfürdők, iszapborogatások, 
mindennemű thermális fürdők, vizgyógy- 
kezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. 
Csuz, köszvény, ideg-, bőrbajok gyógyke­
zelése és a téli fürdőkura felől kimerítő 
prospektust küld ingyen a Szt.Lákácsfürdő 

I igazgatósága, Budán. Budapest.
= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 

Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Miért? Hát először is azért, amiért 
szándékosan is jámbornak mondottuk 
a vidéket. A Nagy Endre kabarettje ugyanis 
egy sajátosan és eredetien budapesti termék, 
minden izében a mi forrongó, fejlődő fővá­
rosunk szülötte, hogy úgy mondjuk: pesti 
specialitás. Pesten (tulajdonképen nem is 
Budapesten) termett és pesti használatra 
van szánva. Legáltalánosabb körvonalait 
épen úgy a pesti élet sajátos viszonyai ala­
kítgatták ki, aminthogy dús tartalmát is a 
zsibongó fővárosi élet szolgáltatja Nyilván­
való tehát, hogy ezt a pesti növevényt nem 
lehet ám olyan egykönnyen átplántálni a

***l****i*** *****

Fő-utca 56. szám alatt 
ktilőnbejáratu bútorozott 
-- szoba, előszobával -

azonnal kiadó.



t

4. oldal. NAPLÓ, Május 23.

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

ELEKTRO-BIOSCOP
Az Erzsébet téren.

Ma nagy aíöadas katona-zenevel,
műsor:

Május 22. és 23-án.
1. Tilly Évbe. Látványosság, közkívánatra.
2. (.’sóinak verseny Londonban Látv. méter, 
ik Furfangos szobrász. Humoros.
4. Igazi szerelem. Dráma 8"() méter.
5. Baba. Humoros.
u. Lelkiismeret. Dráma í)00 méter.
7. Elátkozott bolha. Humoros.
8. Nörablas XVI. Lajos idejeben. Dráma s1 m. 
í'. Agglegény élet. Humoros.

Naponta érkező ujdor,ságok műsoron kívül 
lesznek bemutatva.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva.
Előadások kezdeti hétköznap ette pont 
féi 8 es 9 órakor, vasár- és ünnepnat 

pokon a. u. 3-tól este 11-ig óránként.
Kelyárak: I-sö hely 1 kor., Il-ik 
hely 80. III-ik hely 60. IV-ik hely 

40 fillér.

Négyesy cs Winkler
tulajdonosok

ALAPITTATOTT 1844-BEN.
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Jakobovics Ármin és Testvére
első kassai butor-mintaterme és szőnyeg áruháza

:: Kassán, Fő-utca 39., a székesegyházzal szemben ::
TÁVBESZÉLŐ 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan dol­
gozott bútorokból úgyszintén massiv keményfa. gőzölt bútor minden 
- - - most dívó Iában és seeessios styiben ti. m. teljes - - -

háló-, ebédlő-, úri szoba és sza Ion be rendezések bői.
luxus-, la utas la- és ülő bútorokból, szőnyeg-divánok, ottoinánok és min­
dennemű malrácokbó! ; im szintén elvállalok mindennemű díszítési és 

kárpitos munkákat is.
Szőnyeg-, függöny és asztalterítők, 
plüehtakarók és fatöszőnyegekbén.

Raktár előszoba és konyha bútor bérén de- 
zések, úgyszintén vas- és rézbuíorokbaq. ^
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Szolgáljon továbbá a n. é. köz. nség b tudomására, hogy a főpapság, tiszti­
kar. magasabb hivatalnokok es magánosok részére, valamint teljes

menyasszonyi berendezéseket
tigy helyben, mint vidékre is

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.

Butorn)ifjta-tmuei$)k ö szőoyei-áruljázííok
(> <( oly !A1 vanyosságol nyílj1,-inak, hogy azok a lővaros minden i 1 v áruteh-pé- 
A oo vei szemben a versenyt mindenben bátran kiéli ja ■. n o|26(

Midőn a n. é. közönségnek az eddig i- irányunkban tanúsított bi- 
A -almáért liii'í-s kösz.",in-let mondunk, alázattal kéijiik. hogy vállalatunkat 
o * kegyes pártfogásába venni szíveskedjék
^ ^ S/.ám.-s ái.jatasaik, valamint n: ,ylu-csii megbizás ükérl esdvp.
£ <( maradunk kitti-ö tiszteletié.

.lakobovies Ármin és Testvére. 
Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

'jpccialisiák modern anoo! börbutorokhan.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

o magyar Horouajara«

j u i) i ü 5 l-é i) esedékes szelvényeit

május
vüjneoteseo beváltja a

Kassai Jelzálogbank |
részvénytársaság. |

Kiadó Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


